

## ПРОТОКОЛ № 3/2020г.

*от заседание на Постоянната комисия за управление на заложените средства в общинския бюджет за създаване на условия за развитие на малки и средни предприятия на територията на Община Бургас*

Днес, 08.04.2020 г. от 14:30 часа, се проведе заседание на Постоянната комисия за управление на заложените средства в общинския бюджет за създаване на условия за развитие на малки и средни предприятия на територията на Община Бургас, в състав, определен с решение на Общински съвет – Бургас по т.4 на заседание, проведено на 19.11.2019г. /Протокол № 2/ и Заповед № 297/04.02.2020г. на Кмета на Община Бургас

Заседанието се проведе от Комисия в състав:

Иван Гаврилов – общински съветник и председател на комисията;

Костадин Андонов – общински съветник;

Тодор Йосифов - общински съветник;

Георги Събев – общински съветник;

д-р Антонио Душепеев – общински съветник;

Красимир Стойчев - Зам.-кмет „Финанси, бюджет и икономика“;

Ивелина Стратева - директор на дирекция „Икономика и стопански дейности“

На заседанието присъстваха, г-жа Петя Бакалова – Ръководител на „Бизнес инкубатор – Бургас“, г-жа Виолета Лазова – н-к отдел „Бизнес развитие“, г-жа Айсел Йълмаз – гл. експерт отдел „Икономика и бизнес развитие“ и г-жа Ева Димитрова – гл. експерт отдел „Стопански дейности“.

След като установи, че е налице изискуемия кворум, Председателят на комисията предложи заседанието да протече при следния дневния ред:

1. Анализ на засегнатите, вследствие на извънредното положение, сектори от местната икономика.

2. Изработване на критерии за подбор на МСП, както и условия за споделяне на кредитния риск по банкови кредити, усвоявани от тях, за покриване на възнаграждения на служители, осигурителни вноски, публични задължения и текущи разходи, свързани с дейността на фирмите (разплащания с доставчици, наеми и други).

3. Отчет за начина на разходване на средствата през изтеклата 2019 г.;

4. Изработване на общинска програма за стимулиране на малкия и средния бизнес.

5. Разглеждане на предложението от г-н Николай Димитров – председател на „Асоциация за защита на дребния и среден бизнес“, гр. Бургас

6. Разглеждане на предложението по т.3 от проекта за решение по докладна записка с вх.№ 08-00-9932/30.03.2020 г., за обявяване на нулева година за събиране на туристически данък.

7. Постъпили заявления в Община Бургас и Общински съвет – Бургас от фирми, с издадени разрешения за поставяне на рекламно-информационни елементи на територията на община Бургас, с искане за освобождаване от месечни такси, поради отпаднали рекламни кампании, вследствие на обявеното извънредно положение.

След обявяване на дневния ред д-р Душепеев предложи, разглеждането на предложението от г-н Николай Димитров – председател на „Асоциация за защита на дребния и среден бизнес“, гр. Бургас да бъде отложено за следващо заседание на Комисията, когато ще бъдат обсъждани след кризисни мерки и предлага да бъде поканен вносителя.

След проведено гласуване, комисията

### **РЕШИ:**

1. **Отлага** разглеждането на предложението от г-н Николай Димитров – председател на „Асоциация за защита на дребния и среден бизнес“, гр. Бургас за следващото заседание на комисията. Гласували 7 – „ЗА“

2. **Одобрява** предложения дневен ред за работа на Постоянната комисия за управление на заложените средства в общинския бюджет за създаване на условия за развитие на малки и средни предприятия на територията на Община Бургас, с изключение на т.5. Гласували 7 – „ЗА“

**По първа точка от дневния ред:** Анализ на засегнатите, вследствие на извънредното положение, сектори от местната икономика.

Комисията разгледа изготвен експресен анализ на икономическата обстановка в Бургас, от Институт за пазарна икономика и извършено проучване от община Бургас, сред хотелиери и ресторантьори, като представители на един от най-засегнатите сектори, в следствие на извънредното положение. В Бургас са категоризирани общо 530 заведения за хранене и развлечения, които попадат в обхвата на заповедта, като към всички категоризирани хотели на територията на общината има поне по едно прилежащо заведение. Проучването показва, отворените в момента заведения, които се възползват от предвидената в заповедта възможност за доставка на храна по домовете и/или продажба на гише, работят с 5% от персонала. Ситуацията при хотелите е същата, предвид наложените ограничения за пътувания и пандемичната обстановка.

Незасегнати сектори на практика няма, тъй като потреблението на всички стоки, с изключение на хранителни продукти и лекарства е рязко намаляло. Всеки един човек, всеки един бизнес е засегнат от сегашната ситуация. Г-н Стойчев допълни, че на територията на общината са регистрирани над 30 хил. фирми, а 94% от тях са малки и средни предприятия. Сред прекратяване на разискванията комисията

## РЕШИ:

1. **Приема** за сведение изготвеният анализ от Институт за пазарна икономика. Гласували 7 – „ЗА“

2. **В срок от 30 дни** след отмяна на извънредното положение да се изготви нов анализ, който да се представи на комисията за установяване на засегнатите сектори местната икономика. Гласували 7 – „ЗА“

**По втора точка от дневния ред:** Изработване на критерии за подбор на МСП, както и условия за споделяне на кредитния риск по банкови кредити, усвоявани от тях, за покриване на възнаграждения на служители, осигурителни вноски, публични задължения и текущи разходи, свързани с дейността на фирмите (разплащания с доставчици, наеми и други).

Г-н Стойчев изтъкна, че от няколко години Бизнесинкубатор – Бургас, чрез гласуваните в бюджета средства, подпомага дейността на малките и средни предприятия с обучения, събития и семинари. Освен с това Бизнесинкубатор – Бургас организира дейностите по инициативата „Булеварт – Мрежа на сетивата“, която се оказва изключително успешна. Г-н Йосифов предложи при кандидатстването от страна на МСП за европейски проекти, там където условията на проекта при кандидатстване позволяват, Община Бургас да бъде партньор при кандидатстване на лоялните и коректни работодатели на територията на града ни. Това би било гаранция и подкрепа към бизнеса на местно ниво при привличане на европейски средства в Бургас, на фона на останалите градове. Г-жа Петя Бакалова също се включи, като поясни че персоналет се състои от 4 души, от които един в момента е доброволец. Сградата на Бизнесинкубатор – Бургас е затворена за посетители и са отменени всички планирани събития до края на извънредното положение. Екипът продължава да функционира дистанционно, но Бизнес инкубатор – Бургас не може да реализира досегашни приходи, тъй като липсват плащания от проведени обучения, организирани събития и наем, които са основното перо в приходната част. Част от основните наематели преминаха изцяло на работа на принципа home office, което наложи предоговаряне на условията и значително намаляване на наемната цена. Други не получават договорните условия в пълен обем, в това число администриране от екипа и ежедневно почистване, което също наложи предоговаряне. По отношение на инициативата „Булеварт – Мрежа на сетивата“, която подкрепя хората на изкуството и предприемачите, възроди артистичното сърце на града и което се посреща със сериозен интерес от бургазлии и гости на града. Администрирането на инициативата е възложено на Бизнесинкубатор – Бургас, за което ще бъде необходим финансов ресурс от 5 хил.лв., които ще бъдат използвани за разходите за възнаграждения на персонала. Г-н Тодор Йосифов предложи да бъде преразгледан бюджета на инициативата „Булеварт – Мрежа на сетивата“ и предложи за следващи години да бъде заделен значителен финансов ресурс за осигуряване на логистична подкрепа за МСП. Г-н Стойчев изрази своята

подкрепа към направеното предложение и допълни, че обществото приема и одобрява подобен тип прояви и активно се включва в тях. Г-н Събев също изказа своята подкрепа за създадената инициатива, като предложи разширяване на дейностите.

Д-р Антонио Душепеев подчерта, че критериите за подбор се извършват от публичните органи на властта. Общински съвет – Бургас е определил със свое решение по т.3 от заседание, проведено на 31.03.2020г. (Протокол № 8) подпомагането на бизнеса. Г-н Красимир Стойчев поясни, че общината не може да споделя риск. Община Бургас може да подпомогне дружества, в които има участие. В момента се изчаква, дали държавата ще отпусне безлихвени заеми на общините, като предложението е фирми с икономическа история да бъдат подпомогнати (5% от оборота). Комисията счита, че определянето на условия за споделяне на кредитния риск по банкови кредити, усвоявани от тях, за покриване на възнаграждения на служители, осигурителни вноски, публични задължения и текущи разходи, свързани с дейността на фирмите не е в компетенциите на Община Бургас, тъй като тя не функционира като финансова институция. Такава мярка вече има приета на държавно ниво и скоро ще бъдат обявени и критериите за кандидатстване.

Сред прекратяване на разискванията комисията

#### РЕШИ:

1. **Одобрява** финансов ресурс от 5 хил. лв., от гласуваните средства по т. 25 от заседание на Общински съвет – Бургас по Протокол № 6/28.01.2020г. за сметка на планирани, но нереализирани обучения за 2020г. Гласували 7 – „ЗА“

2. **Дава съгласие**, сумата по т.1 да бъде изплатена на ДЗЗД “Бизнес Инкубатор –Бургас” за покриване на текущите разходи, както и заплащане на дължимото възнаграждение на част от персонала за месец март. Гласували 7 – „ЗА“

3. **Отлага** изработване на критерии за подбор на МСП, със срок 30 дни след приключване на извънредното положение. Гласували 7 – „ЗА“

4. **Предлага** сформиране на екип от експерти, които да оказват логистична подкрепа на граждани и фирми, желаещи да се възползват от финансови механизми, предлагани от Търговските банки и финансови институции. Гласували 7 – „ЗА“

**По трета точка от дневния ред:** Отчет за начина на разходване на средствата през изтеклата 2019 г. Председателят на Комисията г-н Гавраилов представи отчет за начина на разходване на определеният финансов ресурс за подпомагане на малки и средни предприятия, както следва:

30 568,00 лв. – за одобрени нови кандидатури по инициативата „Булеварт-мрежа на сетивата. От тях са изплатени 22 210,55 лв., и представляват авансово плащане към участниците, в размер на 70%, обективизирано с подписаните договори за финансова подкрепа при изпълнение

на Проект в рамките на инициативата „Булеварт-мрежа на сетивата“ и Споразумение за сътрудничество. Останалата сума от 8 327,45 лв. ще бъде изплатена на участниците след одобрение на отчетен доклад от Комисията.

30 000,00 лв. – за осигуряване на финансиране за маркетингова кампания, пространства и сцени за провеждане на събития в рамките на инициативата „Булеварт-мрежа на сетивата“, с която да се обезпечи организационната дейност на проект „Булеварт - Мрежа на сетивата“, както и маркетинг и рекламни материали за събитията на мрежата и нейното популяризиране, осветление, банери, стикери, платформи и др.

30 470,00 лв. – за организиране и провеждане на обучения, семинари, конференции през 2019 г. За периода са извършени 26 броя обучения, които са съобразени с одобрения от Комисията финансов план и не надхвърлят предварително одобрените разходи за организиране и провеждането им.

Общата стойност на извършените разходи през 2019г., съгласно взетите решения на Комисията е в размер на 91 038,00 лв.

След запознаване с отчета, комисията

#### **РЕШИ:**

**1. Приема** за сведение представеният отчет за начина на разходване на средствата през изтеклата 2019 г. Гласували 7 – „ЗА“

**По четвърта точка от дневния ред:** Изработване на общинска програма за стимулиране на малкия и средния бизнес. Председателят на комисията призова членовете на комисията да изложат своите идеи и виждания, по отношение на начина за стимулиране на малкия и средния бизнес. Г-н Тодор Йосифов се включи в дебата, като обърна внимание че в града ни има кадрови потенциал от хора с индустриален профил. Освен това посочи, че като град могат да бъдат привлечени предприятия в сектор „Производство“ като витрина за икономиката на Бургас. Стимулирането на стартиращ бизнес може да бъде съпроводено и с имплантиране на подходящи терени в индустриалните пространства. Предложението му бе да се направи публична кампания за кандидатстване по ясни и точни критерии за предприемачите за помощ от страна на Община Бургас. По отношение на стимулите за малкия и среден бизнес г-н Йосифов представи пред комисията своите мерки и предложения по време на кризата и след приключване на извънредното положение, както следва:

1. Да бъдат отделени средства от бюджета на комисията чрез критерии „иновативност и екологичност“ и критерии II – „производствен цех“ за стимулиране на местни предприемачи на стартиране на бизнес в града в областта на производството.

2. Да бъде организирана от Община Бургас, след отмяна на извънредното положение, кръгла маса на която да се проведе дискусия между община и

бизнес. На срещата да бъдат обсъдени идеи, препоръки и мнения за съвместни действия между институциите и бизнеса.

3. Обособяване на ново звено в общината с търговски специалисти, които да имат опит в маркетинга и търговията, с езикови и компютърни способности, силно изявен комуникационен опит по привличането на клиенти.

От своя страна г-н Стойчев подкрепи предложението за срещи с бизнеса и запозна комисията с инициативата Работа в Бургас, която включва редица мерки за привличане на специалисти от други градове и държави. Предложението към комисията бе за възлагане на администрацията за разработване на проект за насоки за стимулиране на МСП. Д-р Душепеев обърна внимание на факта, че мерките които са взети от Общински съвет – Бургас са в следствие на мерките на правителството. Г-н Йосифов допълни, че срещите с бизнеса ще помогнат за надграждането на идеята за експанзия на пазарите, чрез маркетингова стратегия за привличане на инвеститори. Д-р Душепеев изтъкна, че докато не отделим бюджет не можем да изготвяме политики за стимулиране. Г-н Събев се обърна към членовете на комисията и предложи изчакване до приключване на извънредното положение, като през това време да се извърши преглед да се увеличи броя на предлаганите електронни услуги. Освен това изказа мнение, че за да отсрочим наем следва да има равнопоставеност. Дебатите по точката от дневния ред приключиха, като комисията

#### **РЕШИ:**

1. **Възлага** на общинска администрация да разработи за следващо заседание на комисията, проект и насоки на общинска програма за стимулиране на малкия и средния бизнес. Гласували 7 – „ЗА“

2. **Възлага** на общинска администрация да подготви за следващо заседание на комисията обобщена информация за всички държавни и общински мерки за подпомагане на малки и средни предприятия. Гласували 7 – „ЗА“

3. **Възлага** на общинска администрация да подготви за следващо заседание на комисията информация за използваните електронни услуги от бизнеса, предоставяни от Община Бургас. Гласували 7 – „ЗА“

**По пета точка от дневния ред** за разглеждане на предложението по т.3 от проекта за решение по докладна записка с вх.№ 08-00-9932, за обявяване на нулева година за събиране на туристически данък. Комисията обсъди отправеното предложение и установи, че режимът на облагане с туристически данък, регламентиран със ЗМДТ и Закона за туризма. С туристически данък се облага броя на реализираните нощувки и същият се заплаща от потребителите на услугата.

Съгласно чл. 1 ал.4 от Закона за местните данъци и такси, не се допускат изменения в приетите от Общински съвет размер и начин на определяне на местните данъци в течение на годината. В тази връзка Комисията реши

### **РЕШИ:**

1. **Не подкрепя** предложението за обявяване на нулева година за събиране на туристически данък на територията на Община Бургас, тъй като същото противоречи на разпоредбата на чл.1 ал.4 от ЗМДТ. Гласували 7 – „ЗА“

#### **По шеста точка от дневния ред**

Постъпили заявления в Община Бургас и Общински съвет – Бургас от фирми, с издадени разрешения за поставяне на рекламно-информационни елементи на територията на община Бургас, с искане за освобождаване от месечни такси, поради отпаднали рекламни кампании, вследствие на обявеното извънредно положение.

Комисията разгледа постъпили заявления, както следва:

**ЗАЯВЛЕНИЕ № 08 - 00 9944 / 02.04.2020 г.** И. А. - управител на "ЕФЕКТ МЕДИЯ" ЕООД, М. Н. - управител на „БИЛД“ ЕООД, В. П. - изпълнителен директор на „ДЖЕЙ СИ ДЕКО ИМИДЖ“ АД и С. П. - управител на „ТИМ БИЛБОРД“ ЕООД;

**ЗАЯВЛЕНИЕ № 08 - 00 9945 / 02.04.2020 г.** от Д. Г. - изпълнителен директор на "Булмедия" АД;

**ЗАЯВЛЕНИЕ № 08 - 00 9946 / 02.04.2020 г.** от В. П. - изпълнителен директор на "Джей Си Деко Имидж" АД;

**ЗАЯВЛЕНИЕ № 08 - 00 9947 / 02.04.2020 г.** от С. Ъ. - управител на "Джей Си Деко Имидж" АД;

**ЗАЯВЛЕНИЕ № 08 - 00 9948 / 02.04.2020 г.** от Д. Г. - управител на "Нешънъл Билборд Нетуорк" ООД;

**ЗАЯВЛЕНИЕ № 08 - 00 9959 / 07.04.2020 г.** от "Ефект Медия" ЕООД;

**ИСКАНЕ № 08 - 00 9960 / 07.04.2020 г.** от "ИНТЕРАКТИВ МЕДИЯ МАРКЕТ" ООД

След проведени разисквания, комисията прие предложението на г-н Стойчев за удовлетворяване на исканията на коректни към общината платци, с издадени разрешения за поставяне на РИЕ, за позиции, за които има прекратени в следствие на пандемията договори и

### **РЕШИ**

**Предлага** на Общински съвет – Бургас да приеме следните решения:

Освобождава от такси за ползване на пазари, тържища, тротоари, площи, улични платна, панаири и терени с друго предназначение по Раздел

I, Приложение 3, т. 6.1., 6.2., 6.3., 6.4. и т. 6.5. от Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Бургас, считано от 01.04.2019г. до приключване на въведеното от Народното събрание на Република България извънредно положение, се юридически лица, в полза на които е издадено разрешение за поставяне на рекламни-информационни елементи по реда на Наредбата за рекламната и информационната дейност на територията на община Бургас, за частта (страните) от разрешените позиции, за които са налице отпаднали рекламни кампании и/или прекратени договори, вследствие на създаването се извънредно положение и които към датата на подаване на искането, са покрили всички задължения към община Бургас до 01.03.2020г. За страни, които са заети само за един рекламен период (15 дни) се начислява половин месечна такса.

Освобождаването от такса да става по искане на фирмите, в полза на които са издадени разрешителните и чиято рекламна заетост е прекратена или отпаднала считано от 01.04.2020г., в следствие действието на ограничителните мерки въведени за рекламодателите им с извънредното положение.

Заявителите да прилагат декларация в която описват освободените вследствие на извънредното положение страни, номерата на издадените разрешения за поставяне от Община Бургас и рекламните периоди, след 01.04.2020г. за които са налице отпаднали рекламни кампании и/или прекратени договори с рекламодатели вследствие на обявеното извънредно положение.

На база подадените искания и декларации да се извършва проверка на място от служители на дирекция ИСД, за което се съставя минимум по един констативен протокол за всяка позиция и за всеки деклариран период, придружена със снимков материал, удостоверяващи че на декларираните като свободни страни на РИЕ няма поставена търговска реклама или има поставена информация от община Бургас, във връзка с извънредното положение.

След изчерпване на дневния ред, комисията приключи своята работа в 16:30 часа.

Комисия в състав:

Иван Гаврилов .....  
Общински съветник и председател на комисията

Костадин Андонов .....  
Общински съветник

Тодор Йосифов .....  
Общински съветник



Георги Събев .....  
Общински съветник

д-р Антонио Душепеев .....  
Общински съветник

Красимир Стойчев .....  
Зам.-кмет „Финанси, бюджет и икономика“

Ивелина Стратева .....  
Директор на дирекция „Икономика и стопански дейности“

Протоколист:  
Виолета Лазова ..... идел „Икономика и бизнес развитие“